
Рэд кі ту рыст 
са Швей ца рыі

Бе лы Ля сок — у пэў ным сэн се 
край Пру жан ска га ра ё на. У кан цы 
вёс кі — ага ро джа і шлаг ба ум з КПП. 
Над піс па пя рэдж вае, што за езд на 
тэ ры то рыю На цы я наль на га пар ку 
ажыц цяў ля ец ца толь кі па про пус-
ках. А са ма вёс ка, не ка лі вя лі кая 
і шмат люд ная, ця пер мае больш 
сціп лыя ха рак та рыс ты кі. Праў да, 
сю ды вя дзе цу доў ная ас фаль та ва-
ная да ро га. У Бе лым Ляс ку раз-
мя шча ец ца ляс ніц тва На цы я наль-
на га пар ку, з са цы яль ных аб' ек таў 
за ста ла ся кра ма. Але ж не здар ма 
ска за на: ка лі за чы ня юць шко лу — у 
вёс цы па чы нае зга-
саць жыц цё.

КОРАТКАХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Па ра куб каў ка вы аба ро ніць 
ад сар дэч ных пры сту паў 

і ра ку?

Ка ва, на дум ку су пра цоў ні каў уні вер-
сі тэ та Ёр ка, па мян шае сту пень па шко-
джан ня, вы клі ка на га сар дэч ным пры сту-
пам. Па цы ен ты, якія вы пі ва юць 1-2 куб кі 
ка вы, на 20% ра дзей па мі ра юць ра ней 
за тэр мін ад праб лем з сэр цам у па раў-
на нні з людзь мі, якія на огул не п'юць 
ка ву. Па сут нас ці, ка ва ад наў ляе сэр ца 
пас ля пры сту пу. А гэ та, у сваю чар гу, 
зні жае ры зы ку ўзнік нен ня яшчэ ад на го 
сар дэч на га пры сту пу. Але тут га лоў нае 
спа жы ваць ка ву ва ўме ра ных аб' ёмах. У 
цэ лым усё больш да сле да ван няў свед-
чаць пра ка рысць ка вы. На прык лад, на-
пой ужо звяз ва лі з пра ду хі лен нем ра ку 
пе ча ні, хва ро бы Аль цгей ме ра і ін суль таў. 
У сваю чар гу, да след чыкі з Уні вер сі тэ та 
Паўд нё вай Ка лі фор ніі вы свет лі лі: ры зы-
ка ка ла рэк таль на га ра ку на 26% ні жэй у 
лю дзей, якія рэ гу ляр на ўжы ва юць ка ву 
ва ўме ра ных коль кас цях. Акра мя та го, 
ве ра год насць ра ку тоў стай і пра мой кіш кі 
ў іх зні жа ла ся на 50%.
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За клю чэн не па ўня сен нi 
ў спiс спад чы ны ЮНЕС КА 
Будс лаў ска га фэс ту мiж-
на род ныя экс пер ты пад-
рых ту юць да лiс та па да.

З 1 ве рас ня 2016 го-
да пры вы ва зе з Бе ла ру сi, 
Укра i ны i Ра сii (акра мя Ка-
лi нiнг рад скай воб лас цi) на 
тэ ры то рыю Лiт вы та ва раў з 
бiя па лi вам (драў нi на, драў-
ня ная пра дук цыя, торф, 
пры зна ча ныя для па лен ня) 
не аб ход на пра да стаў лен не 
да ку мен таў ра дые ла гiч на га 
да сле да ван ня (паш пар та).

У Бе ла ру сi на ўлi ку 
па бес пра цоўi на 1 жнiў-
ня 2016 го да зна хо дзi ла-
ся 44,9 тыс. ча ла век (на 
3,7 пра цэн та менш, чым 
на 1 жнiў ня мi ну ла га го-
да). Знi жэн не коль кас цi 
бес пра цоў ных на зi ра ец ца 
ў краіне ўжо трэ цi ме сяц 
за пар (на 1 мая на ўлi ку 
бы ло 53,8 тыс. бес пра цоў-
ных).

XXI Мiж на род ны тэ ат-
раль ны фес ты валь «Бе лая 
ве жа» прой дзе ў Брэс це 
9-14 ве рас ня. У фо ру ме 
пры муць удзел 27 ка лек ты-
ваў з 17 кра iн.
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У маі ў спе цы я лі за ва най 
кра ме Google Play Market 
з'я ві ла ся не звы чай ная 
для Бе ла ру сі пра гра ма 
для смарт фо наў. 
Аплет «Да па мога по бач» 
рас пра ца ва ла Мі ніс тэр ства 
па над звы чай ных сі ту а цы ях. 
Яго ўжо спам па ва ла больш 
за 18 ты сяч ча ла век.

Што ж са бой уяў ляе гэ тая ма-
біль ная пра гра ма? Як ёй пра віль-
на ка рыс тац ца? І ў якім кі рун ку яна 
бу дзе раз ві вац ца? Гэ тыя пы тан ні 
і ста лі тэ май гу тар кі з прэс-сак ра та ром Мі ніс-
тэр ства па над звы чай ных сі ту а цы ях Ві та лем 
НА ВІЦ КІМ.

— Ідэя ства рэн ня спе цы я лі за ва най ма біль най 
пра гра мы з'я ві ла ся ў нас ле тась. Спяр ша мы вы ву-
чы лі тэ ма тыч ныя апле ты, якія іс ну юць і на пост са-
вец кай пра сто ры, і за акі я нам. На прык лад, у ЗША і 
Ка на дзе ство ра на шмат пра грам, што ін фар му юць 
ка рыс таль ні каў тэ ле фо наў пра не бяс печ ныя з'я вы 
на двор'я. Ка над скі Чыр во ны Крыж вы клаў ва ўлас-
ным пра дук це раз на стай ныя прак тыч ныя па ра ды 
па дзе ян нях у эк стран най сі ту а цы і склаў тэс ты, якія 
мож на пра хо дзіць. Але та кой адзі най пра гра мы, 
якая мак сі маль на ахоп лі ва ла б усе ба кі бяс пе кі, 
мы не знай шлі. Та му і бы ло пры ня та ра шэн не спа-
лу чыць не каль кі ідэй і ўва со біць іх у ад ну.

5 КРО КАЎ ДА ДА ПА МО ГІ
— У раз дзел «Што ра біць?» 

мы змяс ці лі ка ля шас ці дзе ся ці 
тэм раз на стай на га по бы та ва-
га ха рак та ру, з які мі мо гуць 
су тык нуц ца лю дзі, — пра цяг-
вае Ві таль На віц кі. — Ся род 
іх ёсць як тра ды цый ныя (што 
ра біць пры па жа ры ў до ме?), 
так і эк за тыч ныя, кштал ту ал-
га рыт му, як зняць каль цо з 
паль ца. Ін струк цыя дзе ян няў 
вы кла дзе на ў 5 кро ках. Раз-
дзел «Эн цык ла пе дыя» змя-

шчае тыя ж ве ды, прос та яны вы кла дзе ныя больш 
раз гор ну та. Ёсць і спе цы яль ныя тэс ты па бяс пе цы, 
з да па мо гай якіх мож на пра ве рыць свае ве ды. 
Тэс ты па ста ян на аб наў ля юц ца — так, на пя рэ дад ні 
но ва га на ву чаль на га го да з'я віц ца но вы. А ка лі вы 
аў та ры зу е це ся праз са цы яль ную сет ку, то змо жа це 
паў дзель ні чаць у ім пра ві за ва ным рэй тын гу ся род 
ка рыс таль ні каў пра гра мы.

Для ўсіх гэ тых функ цый пад клю чэн не для ін тэр-
нэ ту не аба вяз ко вае. Адзі ны раз дзел, для яко га ён 
па трэб ны, — кар та не спры яль ных з'яў. На смарт-
фон прый дзе па ве дам лен не пра не бяс печ ныя з'я вы 
на двор'я. Яны ж бу дуць на не се ны на ін тэр ак тыў ную 
кар ту. І з да па мо гай уся го ад на го на ціс ку мож на 
атры маць ін фар ма цыю пра тое, як 
дзей ні чаць у не бяс печ най сі ту а цыі.

МА БІЛЬ НЫ РА ТАЎ НІК 
ЗАЎЖ ДЫ ПО БАЧ

З АКОЛЬ НІ КА Ў ЯСЕНЬ 
ПРАЗ БЕ ЛЫ ЛЯ СОК

ЦІ ВЫ РА ТУ ЮЦЬ ПУ ШЧАН СКІЯ ВЁС КІ АД ЗНІК НЕН НЯ ГА РА ДЖА НЕ — 
НА ШЧАД КІ І ДАЧ НІ КІ?

Вы ба ры-2016Вы ба ры-2016  ��

АГІ ТА ЦЫЯ 
Ў РАЗ ГА РЫ:

у ста лі цы тэ ле дэ ба ты прой дуць ва ўсіх акру гах
Кан ды да ты на дэ пу тац кі ман дат за рэ гіст ра ва ны, не ка то рыя 
з іх ужо па ча лі ак тыў на на гад ваць пра ся бе. Тым ча сам ак-
ты ві за ва ла ся кам па нія па вы лу чэн ні чле наў верх няй па ла ты 
пар ла мен та. За раз у Са вет Рэс пуб лі кі ідзе вы лу чэн не кан-
ды да таў. Яно пра цяг нец ца да 19 жніў ня, а з 20 па 24 жніў ня ў 
Цэнт раль най ка мі сіі ад бу дзец ца рэ гіст ра цыя чле наў Са ве та 
Рэс пуб лі кі. Пра гэ та на прэс-кан фе рэн цыі па ве да мі ла Лі дзія 
ЯР МО ШЫ НА, стар шы ня Цэнт раль най ка мі сіі па вы ба рах і 
пра вя дзен ні рэс пуб лі кан скіх рэ фе рэн ду маў.

Па яе сло вах, ужо ўсе рэ гё ны, акра мя Мін ска, вы лу чы лі кан ды-
да таў у чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі і да лі звест кі пра іх. Яна звяр ну-
ла ўва гу, што ся род вы лу ча ных ёсць і вя до мыя лю дзі: стар шы ня 
Лі бе раль на-дэ ма кра тыч най пар тыі Сяр гей Гай ду ке віч, пер шы 
сак ра тар ЦК БРСМ Анд рэй Бе ля коў, ды рэк тар комп лек су «Брэсц-
кая крэ пасць-ге рой» Ры гор Бы сюк, стар шы ня Рэс пуб лі кан скай 
ка ле гіі ад ва ка таў Вік тар Чай чыц, стар шы ня Гро дзен ска га аб лас-
но га Са ве та дэ пу та таў Ігар Жук. Ся род вы лу ча ных — (без улі ку 
ста ліч на га рэ гі ё на) 11 жан чын.

Ка лі ка заць пра вы ба ры дэ пу та таў Па ла ты прад стаў ні коў, то, 
як вя до ма, кан ды да ты ўжо за рэ гіст ра ва ны. Не ка то рыя з тых, хто 
не атры маў рэ гіст ра цыю, па да юць скар гі ў аб лас ныя ка мі сіі.

— Ка лі ка заць пра ся рэд нюю на паў няль насць акруг — па 
коль кас ці кан ды да таў, то са мая вы со кая на паў няль насць у Мін-
ску — 5,9 ча ла века на дэ пу тац кае крэс ла і ў Ма гі лёў скай воб лас-
ці — 5,3 ча ла ве ка, най мен шая на паў няль насць у акру гах Мін скай 
воб лас ці — 3,9, — пры вя ла ста тыс тыч ныя да ныя стар шы ня Цэнт-
рвы бар ка ма. — У цэ лым па кра і не на ад но мес ца ў Па ла це прад-
стаў ні коў На цы я наль на га схо ду прэ тэн ду юць 4,7 кан ды да та.

Ка лі ка заць пра ад мо вы ў рэ гіст ра цыі кан ды да там у дэ пу та ты, 
то больш за ўсё іх бы ло ў Ві цеб скай воб лас ці — 21, менш за ўсё — 
у Го мель скай (6 ад моў) і Брэсц кай (4 ад мо вы) аб лас цях.

Што да скар гаў, то ў аб лас ную вы бар чую ка мі сію Брэсц кай воб-
лас ці бы лі па да дзе ны дзве скар гі, у за да валь нен ні іх бы ло ад моў ле на, 
у Ві цеб скай воб лас ці бы лі па да дзе ны 4 скар гі — ад на па кі ну та без 
раз гля ду ў су вя зі з про пус кам тэр мі наў па да чы, у за да валь нен ні трох 
бы ло ад моў ле на. У Го мель скай воб лас ці бы ла ад на скар га. У Гро дзен-
скай воб лас ці бы ло па да дзе на 9 скар гаў, ад моў ле на ўсім. У Мін скую 
аб лас ную ка мі сію па да дзе на 6 скар гаў, у іх за да валь нен ні ад моў ле на. 
У Мін скую га рад скую па да дзе на 4 скар гі, двум прэ тэн дэн там ад моў-
ле на, яшчэ дзве скар гі зна хо дзяц ца ў ста дыі раз гля ду.

У Ма гі лёў скай воб лас ці па да дзе на 5 скар гаў, і ад на скар га за-
да во ле на Ма гі лёў скай аб лас ной ка мі сі яй. Та кім чы нам, вы рас ла 
і агуль ная коль касць за рэ гіст ра ва ных кан ды да таў па кра і не — іх 
ста ла 522.

Стар шы ня Цэнт рвы бар ка ма не вы клю чае, што кан ды да таў 
у дэ пу та ты мо жа стаць яшчэ больш, ка лі ад па вед ныя ра шэн ні 
пры муць, на прык лад, аб лас ныя су ды, ку ды мо гуць звяр тац ца 
па тэн цы яль ныя кан ды да ты.

— Не вы клю чаю, што ёсць не аб грун та ва ныя ад мо вы. Але 
па куль ка заць аб знач ным па ве лі чэн ні коль кас ці кан ды да таў не 
да во дзіц ца. Хут чэй част ка кан ды да таў са ма доб ра ах вот на сы дзе 
з дыс тан цыі, — ад зна чы ла стар шы ня ЦВК.

Рас ка за ла стар шы ня Цэнт раль най ка мі сіі і пра тое, вы бар шчы-
кам якіх рэ гі ё наў мож на бу дзе па гля дзець на дэ ба ты кан ды да таў.

У Ві цеб скай і Ма гі лёў скай аб лас цях тэ ле дэ ба ты пла ну юц ца ва 
ўсіх вы бар чых акру гах. У Го мель скай воб лас ці тэ ле дэ ба ты пла-
ну юц ца ў 10 акру гах з 17, у Брэсц кай — у 8 з 16. У Гро дзен скай 
воб лас ці дэ ба ты пла ну юц ца толь кі ў трох з 13 акруг. У Мін скай воб-
лас ці — у 4 з 17. У ста лі цы дэ ба ты за пла на ва ны ва ўсіх акру гах.

— Як вы ве да е це, гэ та коль касць ужо не па вя лі чыц ца, мо жа 
толь кі па мен шыц ца, та му што за яву на тэ ле дэ ба ты трэ ба бы ло 
па да ваць ад ра зу пас ля рэ гіст ра цыі, ка лі ад бы ва ла ся лё са ван не 
эфір на га ча су, — па тлу ма чы ла Лі дзія Яр мо шы на.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

ТВОЙ ДЗЕНЬ — ТВОЙ ВЫ БАР
У пар ку куль ту ры і ад па чын ку Ві лей кі 18 жніў ня прой дзе 
га рад ское свя та ў пад трым ку вы ба раў-2016 у ме жах аб-
лас ной ак цыі «Твой дзень — твой вы бар».

Га ра джа нам і гас цям пра па ну ец ца ма ла дзёж ная кан цэрт ная 
пра гра ма «Мы — ма ла дыя!», дзе та ле на ві тыя хлоп цы і дзяў ча ты 
вы ка на юць лю бі мыя на род ныя кам па зі цыі. Ак ты віс ты гэ тай ар-
га ні за цыі раз да дуць пра хо жым пту шак ары га мі як сім вал го ла су 
вы бар шчы ка.

Ак цыя «Твой дзень — твой вы бар» ар га ні за ва на па іні цы я ты ве 
Мін скай аб лас ной ар га ні за цыі БРСМ і ад бу дзец ца ва ўсіх ра ё нах 
цэнт раль на га рэ гі ё на.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ. lazovskaya@zviazda.by

Сма ля віц кія ка ву ныСма ля віц кія ка ву ны Збор ка ву ноў сё лет не га 
ўра джаю па чаў фер мер 

ся лян ска-фер мер скай 
гас па дар кі «Друж ба і К» 

Сма ля віц ка га ра ё на 
Ула дзі мір Кра піў ка. Сё ле та 

пад гэ тую бах ча вую 
куль ту ру агра рый ад вёў 

на сва іх пло шчах сем 
гек та раў. Ня гле дзя чы 

на змен лі вае на двор'е, 
ка ву ны буй ныя, доб ра 

па спе лі і ўда лі ся смач ныя.
«Друж ба і К» зай ма ец ца 

вы рошч ван нем 
тра ды цый най 

для Бе ла ру сі га род ні ны — 
буль бы, цы бу лі, 

та ма таў і ін шых куль тур, 
а так са ма з'яў ля ец ца 
ба за вай гас па дар кай 

Ін сты ту та ага род ніц тва 
для апра ба ван ня роз ных 

куль тур і га тун каў. Сё ле та 
ў Кра піў кі доб ры ўра джай 

пер цаў і бак ла жа наў 
ме на ві та бе ла рус кай 

се лек цыі.
Ана толь КЛЯ ШЧУК. 

Фо та аў та ра.

Вёс кі з пры го жы мі, а ча сам за гад ка вы мі 
наз ва мі, якія мес цяц ца ў са май глы бі ні 
Бе ла веж скай пу шчы, па сту по ва па мі ра юць. 
Ка рэн ных жы ха роў ста но віц ца ўсё менш. 
Ста рыя ады хо дзяць, ма ла дыя па зра зу ме лых 
пры чы нах у род ных мяс ці нах не за ста юц ца — 
з'яз джа юць у га ра ды, там на ладж ва юць 

сваё жыц цё. Пе ры я дыч на з'яў ля юц ца чут кі, 
што ў ва ко лі цах пу шчы ак тыў на скуп ля юць 
да мы. Так бы ло пас ля ўвя дзен ня ў строй 
аб' яз ной да ро гі ва кол На цы я наль на га пар ку. 
За ха це ла ся па ехаць ту ды, каб па гля дзець 
на свае во чы, што ж ро біц ца ў тых вёс ках, 
па слу хаць лю дзей, што жы вуць у іх.

ЛІЧ БА ДНЯ
44,9 

ты ся чы ча ла век 
зна хо дзі лі ся на ўлі ку 
па бес пра цоўі ў кра і не 
на 1 жніў ня 2016 го да 
(на 3,7% менш, чым 
1 жніў ня мі ну ла га го да). 
Зні жэн не коль кас ці 
бес пра цоў ных на зі ра ец ца 
ў краіне ўжо трэ ці ме сяц 
за пар. Ка э фі цы ент 
на пру жа нас ці на рын ку 
пра цы зні зіў ся за год 
з 1,7 да 1,2 бес пра цоў на га 
на ад ну ва кан сію. 
Пры гэ тым у Го мель скай 
воб лас ці і Мін ску 
коль касць бес пра цоў ных 
меншая, чым коль касць 
за яў ле ных най маль ні ка мі 
ва кан сій. У вы ні ку 
рэа лі за цыі ак тыў ных 
мер па лі ты кі за ня тас ці 
ўзро вень за рэ гіст ра ва на га 
бес пра цоўя ў Бе ла ру сі 
зні зіў ся з 1,1% 
на 1 лі пе ня да 1% 
на 1 жніў ня бя гу ча га го да 
(пра гноз нае зна чэн не на 
ка нец 2016 го да — 2% 
да коль кас ці эка на міч на 
ак тыў на га на сель ніц тва).

Пан Гі Мун хо ча ба чыць сва ім пе ра ем ні кам жан чы ну
Ге не раль ны сак ра тар Ар га ні за цыі Аб' яд на ных На цый Пан Гі Мун за явіў, што хо ча ба чыць 

сва ім пе ра ем ні кам на гэ тай па са дзе жан чы ну, па ве дам ля юць ін фар ма генц твы. Ён звяр нуў ува-
гу, што вы біт ныя і за слу жа ныя жан чы ны сён ня ўзна чаль ва юць ура ды шмат лі кіх кра ін, кі ру юць 
буй ны мі кам па ні я мі і ар га ні за цы я мі, з'яў ля юц ца лі да ра мі ў мно гіх сфе рах. На яго дум ку, ААН у 
гэ тым пла не не па він на быць вы клю чэн нем, і ар га ні за цыю цал кам мо жа ўзна ча ліць жан чы на. 
Кан крэт ных ім ёнаў Пан Гі Мун не на зваў. Пост ге не раль на га сак ра та ра ААН ста не ва кант ным 
1 сту дзе ня 2017 го да. На яго прэ тэн ду юць 11 ча ла век, у тым лі ку 5 жан чын.

На ву коў цы прад ка за лі ад ме ну ўсіх бу ду чых лет ніх Алім пі яд
Аме ры кан скія ву чо ныя вы свет лі лі, што да 2084 го да гла баль нае 

па цяп лен не зро біць не маг чы мым пра вя дзен не лет ніх Алім пій скіх 
гуль няў у боль шас ці га ра доў све ту. Аб гэ тым па ве дам ля ец ца ў ча-
со пі се The Lancet. Ка лек тыў клі ма то ла гаў з Уні вер сі тэ та Ка лі фор ніі ў 
Бэрк лі вы явіў, што праз 70 га доў толь кі во сем га ра доў у Паў ноч ным 
паў шар'і (за вы лі кам еў ра пей скіх) змо гуць пры маць Гуль ні, у Паў-

ноч най Аме ры цы — уся го тры. У ас тат ніх га ра дах тэм пе ра ту ра ста не 
не вы нос на га ра чай для ат ле таў і для пуб лі кі. У Ла цін скай Аме ры цы і Аф ры цы з кан ца ХХІ ста-
год дзя лет нія Алім пій скія гуль ні пра во дзіць ста не не маг чы ма. У За ход няй Еў ро пе за ста нец ца 
25 га ра доў з не вя лі кай ры зы кай ад ме ны тых ці ін шых ме ра пры ем стваў. У ас тат нім све це спіс 
пры дат ных для Гуль няў га ра доў уклю чае ўся го во сем па зі цый: Санкт-Пе цяр бург, Крас на ярск, 
Ры га, Біш кек, Улан-Ба тар, Сан-Фран цыс ка, Кал га ры і Ван ку вер.

Ра сія раз мяс ці ла ў Іра не бам бар дзі роў шчы кі
Мі на ба ро ны Ра сіі па цвер дзі ла раз мя шчэн не ў Іра не да лё кіх 

бам бар дзі роў шчы каў Ту-22М3 і фран та вых бам ба ві коў Су-34, 
па ве дам ля юць ін фар ма генц-
твы. 16 жніў ня са ма лё ты на-
нес лі ўда ры па іс ла міс тах у 
Сі рыі, уз ля цеў шы «з поў най 
бом ба вай на груз кай» з аэ ра-
дро ма Ха ма дан. На пад быў здзейс не ны на аб' ек ты за ба ро не-
ных у Ра сіі тэ ра рыс тыч ных гру по вак «Іс лам ская дзяр жа ва» 
і «Джаб хат ан-Нус ра».

Ста тыс ты ка сцвяр джае, што толь кі 
15% па куп ні коў вы ву ча юць ін фар ма цыю 
на эты кет ках пра дук таў. Вя до ма, 
гэ та вель мі ка рыс ная звыч ка, і бы ло б 
доб ра, каб яе асво іў кож ны. Але ча сам 
на ват яна не змо жа ўбе раг чы нас 
ад на быц ця пра дук таў не пер шай 
све жа сці, а то і са пса ва ных. У гэ тым 
мы пе ра ка на лі ся, ка лі прай шлі ся 
па ста ліч ных сет ка вых кра мах са спе цы я-
ліс там-экс пер там гра мад ска га аб' яд нан ня 
«Мін скае та ва рыст ва спа жыў цоў» 
Іга рам КАЎ БА СОЙ.

«Я са бе та кі шаш лык не ку піў бы...»
Па чаць свой рэйд мы вы ра шы лі з ад на го з 

су пер мар ке таў сет кі «Ка ро на». Віт ры ны і стэ ла-
жы кра мы ра ду юць по зірк па куп ні ка ба гац цем 
та ва раў у яр кіх упа коў ках. Шчы ра ка жу чы, ні ко лі 
не ба чы ла тут пра тэр мі на ва ных пра дук таў. Але 
экс перт гля дзіць на ўсё пра фе сій ным во кам і ім-
гнен на за ўва жае на ват най мен шыя за га ны.

Перш за ўсё мы на кі роў ва ем ся ў 
рыб ны ад дзел.

Спа жы вецСпа жы вец  ��

На пі са на му — ве рыць?
Каб не пла ціць «за па вет ра»... і не пры нес ці да до му 
не пры год ны та вар — 
уз брой ва ем ся ве да мі

СТАР. 3

• Тым часам


